



社会视点

我州珊瑚堆绣唐卡打破世界纪录

甘报日报讯 四万五千颗珊瑚珠熠熠生辉，面目慈祥的阿弥陀佛坐列正中，大大小小一簇佛教人物围绕在旁，红、白、绿、黄各色叠加交织，长7.1米、宽5.68米的巨幅堆绣唐卡呈现出祈愿和谐安宁的美丽图景……

8月28日上午，“世界最大珊瑚堆绣唐卡”世界纪录认证仪式暨“堆绣唐卡”艺术展览交流会在成都市郫都区三道堰镇“雪域唐卡”创作基地和三道堰镇古城村“粹苑”分别举行。这幅唐卡被吉尼斯世界纪录官方认证为“世界最大珊瑚堆绣唐卡”，世界纪录(WRCA)英国官方代表向我州籍画家五金多吉颁发了世界纪录认证证书。

这是我州文化艺术界创造出的又一个世界纪录。

这幅堪称巨作的“世界最大珊瑚堆绣唐卡”由五金多吉和7位学生历时两年共同完成。该作品总面积达到43.736平方米，创作过程中使用48500颗珊瑚珠制作，最终该作品以“人物元素最多”“珊瑚宝石用料最多”两个之最而被世界纪录认证机构(WRCA)收入了世界纪录名录。

唐卡主要创作者五金多吉是我州德格县人，为噶玛嘎举画派非遗传承人，曾被评定为国家一级美术大师、“大国非遗工匠”。他主要以创作独树一帜的“堆绣唐卡”而远近闻名。

“其初衷是向甘孜州建州70周年献礼！”五金多吉表示，随着国家对民族传统文化保护力度的不断加大，加上外界对唐卡文化关注度的不断升温，堆绣唐卡这门古老的艺术已经焕发出新时代的光亮，成为保护和传承传统文化的重要载体，“这幅画意在表达对康巴文化发祥地——甘孜州的美好祝福，用特殊的艺术形式体现新中国第一州生机勃勃的面貌。”

据悉，堆绣是从我国古代流传至今的一种民间手工艺制品，起源于唐代，发展于清代，藏族称之为“格直卜”或“规唐”，是藏族所特有的艺术品种之一，包括刺绣和剪堆，是用绸缎制作的一种唐卡。其具体制作方法是先用各色棉布、绸、缎剪成所设计的各种图案形状，精心堆贴成一个完整的画面，然后用彩线绣制而成。堆绣唐卡在康巴文化中，可谓独树一帜。

“在我州，康巴文化历经千年洗礼而生机勃勃，既有丰富多样的文化形态，又是宝贵的文化资源，这就为推动文化产业化和市场化提供了基础。”到场参加活动的康巴文化研究院院长牛麦青表示，希望涌现更多优秀的文化艺术工作者，从康巴文化资源宝库中，提炼题材、获取灵感，不断推出讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄的精品力作。

湛蓝的天空下，这幅珊瑚和丝绸的彩色“浮雕”，正焕发出夺目的光芒。

据悉，近年来，我州深入挖掘、传承、发扬优秀传统文化，目前全州已有国家级重点文物保护单位18处、省级重点文物保护单位71处、州级重点文物保护单位208处、县级重点文物保护单位753处、省级重点文物保护单位3处。通过深入挖掘整理和评价申报，我州已拥有格萨尔、藏戏、德格印经院雕版印刷技艺、藏医药浴法共4项世界级非物质文化遗产项目129项、县级非遗项目109项，公布国家级非遗传承人11人，省级非遗传承人60人，州级非遗传承人293人。目前，全州世界非物质文化遗产项目数量及各级各类文物保护单位总量均位列四川省第一。

记者 肖青 白马郎加

我州召开食品安全委员会2020年第二次全体会议

甘报日报讯 8月27日，州食品安全委员会2020年第二次全体会议在康定召开。会议总结了上半年食品安全工作，安排部署了下半年全州食品安全重点工作和2020年省对州食品安全党政同责目标考核工作，并对州庆期间食品安全监管工作进行了重点安排部署。州政府副州长、州食安委副主任冯俊锋出席会议并讲话，州委办公室、州人大常委会、州政协联系委室、州食品安全委员会成员单位有关负责同志参加会议。

冯俊锋指出，食品安全关系千家万户，是民生大事。今年以来，全州各级各部门坚决贯彻落实党中央国务院、省委省政府和州委州政府的决策部署，明责任、建机制、强监管，食品安全工作取得了明显成效。特别是面对新冠肺炎疫情，各级各部门主动作为、勇于担当，做了大量艰苦细致的工作，守住了食品安全底线，为抗击疫情作出了积极贡献。在肯定成绩的同时，务必充分认清形势，正视存在的问题和短板，切实增强责任感使命感，以人民高度负责的态度，统筹做好疫情防控和食品安全工作，确保全州人民群众“舌尖上的安全”。

冯俊锋强调，全州各级各部门要坚决贯彻落实好习近平总书记对食品安全工作提出的“四个最严”的要求，按照管行业必须管食品安全、管业务必须管食品安全和谁主管谁负责的原则，坚持问题导向，采取有力措施，加强全程监管，坚持源头严防、过程严管、风险严控，补齐短板弱项，全面提升食品安全监管水平。要建立健全部门行业食品安全工作制度，严格落实食品安全工作职责，强化企业食品安全主体责任。

冯俊锋要求，全州各级各部门要认真落实食品安全党政同责制度，强化组织领导，压紧压实责任，着力形成齐抓共管格局。要加大食品安全党政同责考核力度，坚持将食品安全日常考评和年度考评相结合，充分运用好考核评议“指挥棒”作用，加强跟踪督办，强化结果运用，严格监督问责，从制度层面强化食品安全责任的落实，推动食品安全工作更加规范更加有效。

见习记者 白玛央忠

康定市专项检查气瓶充装站

甘报日报讯 近日，康定市场监管局组织执法人员对辖区内3家液化石油气充装单位进行专项检查，了解和掌握液化石油气瓶老旧更新动态和安全状况，确保特种设备安全运行。

据了解，此次专项检查主要采取现场检查和查阅档案资料的方式，重点检查企业安全管理制度、人员、制度是否落实；安全管理人员和操作人员是否持证上岗；在用特种设备、安全保护装置及附件是否定期检验；气瓶充装前、中、后检查和规范充装记录是否严格执行；并对充装站内储气罐、装卸区、充装台、气瓶堆放、压缩机等重点区域情况进行全面检查。

检查中，执法人员对存在的问题现场下达了监察指令书，并开展了安全教育和相关法律法规的宣传，责令限期整改。同时，执法人员要求充装单位进一步落实好主体责任，严格按照“三落实、两有证、一检验、一预案”的原则，严把安全生产关，进一步加强特种设备安全生产隐患排查管控，消除特种设备安全隐患。

见习记者 周燕

“请大家不要占道，各自收拾好自己的摊位，垃圾要倒到指定的地方。”近日，郭达桥农贸市场内不时响起广播声。干净整洁的地面、宽敞舒适的过道、摆放有序的摊位、分区营业的生熟食……记者不由得眼前一亮。“最近菜市场真是大变样，过道宽了，摆放有序了，买东西方便了。”说起市场内外的变化，经常过来买菜的市民余奶奶竖起了大拇指。

在康定市创建国家级卫生城市的关键阶段，康定市市场监管局和郭达桥农贸市场广泛宣传、深入发动，不断强化农贸市场环境卫生整治。补齐农贸市场短板，整治市场环境等措施的实施，不仅提升了农贸市场的“颜值”，还提升了经营户文明诚信经营意识。

借创卫契机，康定市各部门合力促农贸市场提档升级 “菜篮子”拎得更舒心

甘报日报记者 丁璐 文/图

市场大整治 农贸市场开启“美颜”模式

为了让居民的菜篮子更干净、更卫生、更放心，康定市市场监管局加大对农贸市场的升级改造和监管力度。对农贸市场内食品经营单位相关证照、人员健康证明、制度建设、“三防”设施配备情况进行排查，为猪肉、蔬菜经营户制作了专门的公示栏，用于归集公示证照、进货票据、制度规范等相关资料。并在各菜市场入口处设置入市后农残抽检公示栏，如实记录抽检对象名称、规格、数量、摊位、供货

者名称及联系方式等内容，做到“定期抽检、及时公示”。

同时，农贸市场提前安排了三天休市，由市场监管局全体职工对农贸市场内的占道经营、乱堆乱放、秩序混乱、卫生脏差等突出问题进行逐一清理整治，采取“划分区段、责任到人”的方式，督促经营户完善证照，落实“门前三包”责任制，全面清扫、清洗、清除各类垃圾和杂物，督促市场开办方增设卫生保洁人员，加大清扫

频次，克服硬件陈旧困难，力争全方面整齐划一。强化市场业主主体责任，加强制度建设，落实专门的管理及保洁人员，做到规范有序管理。加强市场监管与住建、经卫、卫健等部门的协作，推进市场协同监管和共建共治。

据康定市市场监督管理局相关负责人介绍，过去的郭达桥农贸市场，基础设施落后，加上管理不严，商户和消费者都有意见。“创卫”工作启动后，按照要求，部门对

农贸市场经营环境进行了全面整治，对基础设施进行提档升级，先后更换了破损的钢架大棚，将不同区域严格区分开来，为熟食经营摊位、门店增设防尘、防蝇、防蚊的“三防”设施……一系列整改行动，让郭达桥农贸市场发生了巨变。

通过集中整治，集贸市场管理制度进一步完善，市场主体和交易行为进一步规范，市场秩序进一步好转，市场脏、乱、差问题得到明显改善。

“创卫”重参与 商户自觉维护环境卫生

走进郭达桥农贸市场，记者看到，有的摊主正在摊位边打扫卫生，他们说，环境卫生搞好了，游客多了，来买菜的人也就跟着多了，农贸市场人多、东西多，光靠保洁人员不行，作为摊主，除了遵守相关规定外，应当为保持干净整洁的市场环境出一份力。

郭达桥农贸市场管理员张桂芬向记者介绍，近期市场内外正在进行的卫生打扫，好多经营户就主动加入，参与街道的冲洗、扬尘的清扫、下水道的疏通等工作中，大家其乐融融的画面让管理员感到欣慰。

整改中，郭达桥农贸市场把市场区域按功能进行重新划分，对生

食和熟食等类别区分营业。为了保证干净的市场环境，市场内加大清扫保洁力度，每天有专人流动巡回保洁，尤其是对场地、厕所、排水沟等卫生角落进行彻底清理。市场监管人员也强化督导检查，对发现的问题立即整改落实。

在“创卫”行动的熏陶下，平时就很爱干净的牛肉干老板鲁海林反复擦拭着自家的卷帘门，就连玻璃橱窗也换成了新的。这两天，他经常跟着市场管理员搞宣传，掏下水道。他告诉记者：“我能够体会到创卫的重要性，市场干净了，整洁了，‘菜篮子’工程整好了，游客也就多了，我们康定特色

的牦牛肉干那么出名，我的牛肉干也就好卖了。”

农贸市场是居民“菜篮子”供应的重要场所，更是城市形象的重要窗口，农贸市场环境好了，群众更有获得感。郭达桥农贸市场负责同志表示，下一步将继续加强日常监管，巩固整改成果，推动农贸市场制度化、规范化管理，确保创卫工作常态化。正是管理者和经营者形成合力，共同促进农贸市场经营秩序和环境卫生的改善，才让农贸市场变了样。正如市民王先生所说，走进郭达桥农贸市场，让人感觉到的是舒适和清新、整洁和有序。

南郊原17、53车队启动改造，这个片区将大变样！康定市棚户区将迎来绚烂蜕变

甘报日报讯 每一座城市都有它成长和发展的轨迹，要寻觅一座城市的发展轨迹，除了那些历经风雨沧桑的老人和深藏在图书馆里的关于这座城市的记忆外，便是那些从历史岁月中走来、墙体已经斑驳的建筑。大多数古老的建筑存在各种各样的安全隐患，既无法为居民提供良好的生活环境，又影响了城市的品质形象，它们有一个共同的名字——棚户区。

棚户区改造是惠民生的重大举措，是完善城市功能、改善老百姓居住条件、提升城市形象的重大民生工程。记者在康定市住建局了解到，2008年至2018年，康定市共改造了地毡车间、州商车队、县印刷厂以及零星棚户区等多个片区、不同规模的危旧房棚户区837户，总投资达5.745亿元，拆迁面积41500平方米，新建住宅2676套，新建面积17.6857万平方米。经过多年棚户区改造工作，市内危旧房棚户区数量已不多。8月28日，康定市南郊原17、53车队旧址上机械轰鸣，放眼望去，蔚蓝的天空下，多台施工机械同时展开作业，挖掘机不停地



施工现场。

挥动铁臂，运输车辆往来穿梭……这个康定市曾经最大的棚户区酝酿着一场绚烂的蜕变，占地80余亩的榜样型重点旧城改造项目“时代康城”正悄然崛起。未来，它将一改其“脏乱差”的形象，成为市区内开发规模最大的改善型居住项目。“目前项目所有施工区域已完成打围，降尘喷雾装置也

已安装到位，施工现场办公区及施工人员居住区已基本竣工。”现场施工负责人罗庆阳告诉记者，“为抢抓工期，现在有50余名工人，6辆大型机械、20余辆沙土车进场，对项目规划中的5号和6号楼进行土石方的基础开挖，工程建设进展总体比较顺利。”据了解，“时代康城”是由知名企业三

秦集团下属子公司甘孜州康定三秦房地产开发有限责任公司开发建设。此前，由三秦集团开发建设的“康城观邸”早已成为康定市颇具口碑的品质楼盘。有力助推了康定市人居环境质量和城市形象的提升。而“时代康城”更是在立项之初便立志要成为康定市房产市场的高端标杆，计划在开发规模、规划水平、建筑品质等方面进行系统性的全方位升级，填补康定高档改善类住宅的空白，改变城市风貌，助力康定人居水平实现跨越式发展。

该公司负责人陈鹏介绍，“时代康城”建设项目地理位置优越，毗邻医院、学校、银行等，除兴建住宅楼、商业街、超星级酒店外，教育部门计划在项目周边建设幼儿园，将极大地提升业主的居住体验，同时也将项目周边地段发展带来新的契机。

随着棚户区改造的不断深入，情歌之城康定将褪尽铅华，开启“美颜”模式，重新焕发出青春活力，以全新的面貌展现在世人面前，居民群众看在眼里，乐在心里。

记者 张亚贤 丁璐 文/图